

# 安阳市“万人助万企”活动

# 工作简报

(第 197 期)

安阳市“万人助万企”活动领导小组办公室

2024年3月1日

## 【工作动态】

●市工信局组织召开工业技术改造项目观摩暨工业技术改造工作推进会

●环评帮扶送法入企指导企业绩效分级强化服务持续助力企业发展

●我市三条在建高速公路项目全面复工

●我市高科技示范项目纳入省高质量资金支持范围

●滑县开发区召开产融对接座谈会

●安阳县（示范区）制定十一条政策措施支持房地产市场平稳健康发展

# 市工信局组织召开工业技术改造项目观摩暨工业技术改造工作推进会

2月23日，市工信局组织在殷都区召开工业技术改造项目观摩暨工业技术改造工作推进会。会前集体观摩了沙钢永兴特钢整合地方钢铁产能建设绿色智能化工厂项目和安钢永通球墨铸管制造补链强链（热模法生产线）项目。会上传达学习了工业技改有关政策，通报了全市1-2月份实施工业技改项目情况，豫之锦、铭镓半导体、永通铸管3家企业做了典型发言，各县（市、区）分别汇报了技改工作进展情况和下一步工作安排，市工信局党组书记、局长孙建国做重要讲话并安排部署了相关工作。

孙建国指出，加快推动全市制造业转型发展的关键就是要向工业技术改造要增长、要效益，坚持把工业技术改造工作摆在全市工业经济发展工作的突出位置。

孙建国要求，一是向技改要增长要效益。目标要再提升，要围绕“5225”工业项目投资目标计划，持续深入挖潜技改项目，全面完成年度目标任务；覆盖要更全面，要围绕全市规上企业谋划工业技术改造项目，力争覆盖率达到30%；成效要更明显，要协助企业算好工业技改“投入-产出”账，坚持小投入撬动大产业，提升企业综合产出效益；导向要更明确，聚焦纳统在库工业项目、新入库工业项目、拟入库项目、谋划储备项目方面开展“四比”活动，评比结果作为考核评先依据；二是向调度要质量要进度。项目要更加精准，力争全面摸清项目建设实情，确保上报项目内

容真实可靠；通报要及时，建立“旬简报、月通报、季观摩”工作机制，按期通报各县（市、区）项目建设及投资情况；服务要到位，利用好“万人助企业”企业大服务优势平台，协调化解项目建设各环节突出难题，完善各项要素资源保障；三是向协调要合力要力度。要有激励措施，统筹灵活运用和争取一切有利于企业发展的有力政策资源和保障要素，扶持企业健康发展；要搞好业务培训，积极主动向争取省级技改扶持资金先进地市取经学习，帮助更大范围企业争取更多的省级技改扶持资金；要解放思想，凝聚多部门、多方面领域资源合力，邀请有关部门商对策、讲政策，答疑解惑，协同做好全市工业技术改造工作。

市工信局有关负责同志，各县（市、区）工信局主要负责同志及部分实施工业技改优质企业负责人参加了会议。

## 环评帮扶送法入企指导企业绩效分级 强化服务持续助力企业发展

“您上次跟我们反馈的问题已经办结，现在来对咱们进行一下回访，对办理结果是否满意？在生产经营过程中还有没有其他的问题或困难？”安阳市生态环境局内黄分局的助企干部来到安阳欧米兰陶瓷有限公司进行走访。

“满意，非常感谢生态环境局对我们的帮助，不仅为我们企业进行环保体检，让我们及时改正一些环保问题，还帮助我们解决涉及其他部门的问题，增强了我们企业发展的信心。”安阳欧

米兰陶瓷有限公司相关负责人表示，近年来，公司先后就土地、贷款等各类问题向助企干部进行了反映，均得到妥善处理与解决。这只是安阳市生态环境局内黄分局助力企业发展的一个缩影。

2023年以来，按照市委、市政府全力“拼经济”十大攻坚战要求，立足本职工作，全力优化营商环境，强化服务能力水平，切实帮助企业解决发展中遇到的困难和问题，持续助力经济高质量发展。提升服务实效，增强企业绿色发展信心。深刻认识到环评助企对稳经济的助推作用，把开展好“环评助企帮企活动”作为生态环境保护助推经济高质量发展的一项重要举措，全局上下树立“一盘棋”思想，成立综合性环评服务专班，对重点建设项目的审批跟踪督办、责任到人，提前介入，全程服务。

2024年，将继续扎实推动绿色低碳发展，在全力服务高质量发展方面谋新路、出新招，进一步增强服务意识、提升服务水平，以更大力度支持工业企业绿色发展。

## 我市三条在建高速公路项目全面复工

2月20日，沿太行高速安阳段项目施工现场，车辆穿梭、机械轰鸣，一派繁忙景象。春节期间，项目公司及参建单位主要人员在工地过节，确保关键控制点不间断科学施工，争分夺秒确保施工任务目标完成。该项目自开工以来累计完成投资64.66亿元，占项目批复概算总投资的88.65%。

这是我市目前三个在建高速公路项目之一，安罗高速、安新

高速安阳段也正在顺利进行中。为认真贯彻落实省、市项目建设暨一季度“开门红”推进会议精神，迅速把精力集中到拼经济上，奋力夺取首季“开门红”，安阳市交通运输局牢固树立“项目为王”的理念，提前谋划、及早安排，紧抓项目建设进度、土源供给、电力迁改等关键环节，克服春节假期、天气严寒等不利因素，靶向施策、精准发力，确保了我市交通重点项目节后全面复工。目前，沿太行高速、安罗高速、安新高速安阳段3个在建高速项目正在加快建设，内黄至林州、内黄至鹤壁高速项目前期工作有序推进。下一步，安阳市交通运输局将继续落实重点项目跟踪制，加大督导服务保障力度，积极协调解决问题和困难，着力优化项目建设环境，建立“一目标一方案、一标段一专班、一节点一考核”的推进机制，持续在全市掀起交通重点项目建设热潮，确保实现“开门红”。

## 我市高科技示范项目 纳入省高质量资金支持范围

近日，河南省工业和信息化厅公示了《2024年省级制造业高质量发展专项资金拟支持项目名单》。汤阴县推荐的安阳振动器有限责任公司“节能电机数字化智能加工中心与加工单元”成功入选公示名单。

“机器换人”是指通过推广应用工业机器人和数控机床智能装备促进工业企业实现自动化、智能化和绿色化水平的逐步提高，

以技术红利替代人口红利，是推动传统制造业实现产业转型升级的一项重要举措，对于技术进步、提升劳动力素质、提高企业生产效率、促进产业结构调整、推进工业转变发展方式等具有重要意义。

近年来，汤阴县积极宣传贯彻《河南省建设制造强省三年行动计划(2023—2025年)》和《中国制造2025 河南行动纲要》等文件精神，聚焦机械、化工、建材等重点行业，持续推进“机器人‘十百千’示范应用工程”，以“机器换人”示范项目申报工作为抓手，广泛宣传、认真甄选、大力扶持，充分发挥示范项目带动作用，积极引导县重点企业采购使用工业机器人和数控机床智能装备，推动实现“汤阴制造”大步迈向“汤阴智造”！

## 滑县开发区召开产融对接座谈会

为落实“万人助万企”活动要求，切实服务企业，解决企业融资难题，进一步推动金融支持实体经济力度，2月28日，滑县开发区召开工业企业产融对接座谈会。市工信局副局长闫宇宙，市工信局二级调研员牛文君，市工信局消费品工业科科长张启龙，县工信局局长周勋出席会议。郑州银行滑县支行、广发银行安阳分行、招商银行安阳分行以及县工信局、县开发区等有关单位负责同志参会。

会上，企业负责人首先介绍了企业经营状况及融资需求。与会银行负责人表态要在会后与相关企业深度沟通，促成产融对接

落地，为企业高质量发展赋能助力。

闫宇宙强调，要善于研究产业政策、打造品牌效应，勤于成本管控，实现企业最大利润。企业家们要讲诚信，诚信是企业经营的根本；要求创新，创新是增强企业核心竞争力、实现企业高质量发展的必由之路；要求突破，在现有的条件下积极拓展业务、市场。

下一步，先进制造业开发区将以“万人助万企”活动开展为契机，加大对各类金融惠企政策的宣传力度，持续组织银企对接融资活动，加强政银企之间信息交流，推动资源共享，实现政银企良性互动、互利共赢，助推开发区经济社会高质量发展。

## **安阳县（示范区）制定十一条政策措施 支持房地产市场平稳健康发展**

为促进房地产市场平稳健康发展，支持刚性、满足改善型住房需求，吸引更多优秀人才来安阳县(示范区)置业、创业、就业，2024 年对注册地在安阳县(示范区)且项目开发地在安阳县(示范区)城市规划区内的房地产开发项目，安阳县人民政府、安阳市城乡一体化示范区管委会制定出台了《关于促进房地产市场平稳健康发展的实施意见》（安县政〔2024〕1 号），以支持合理住房需求，促进住房消费，助企纾困、缓解企业资金压力，助推全县经济社会高质量发展。

一是支持团购在售商品住房。支持机关企事业单位、学校、医院、社会团体、招商引资企业等批量购房。二是对在我县就业人员购房给予补贴。三是对多子女家庭购房并落户安阳县(示范区)的进行补贴。四是加大人才购房补贴力度。五是支持改善性购房需求。对拥有一套住房并已结清相应购房贷款、为改善居住条件再次申请贷款购买商品住房的，银行金融机构执行首套房贷款政策。六是提供优越的就学、就医、就业服务。七是推行房地产项目容缺办理机制。八是分期缴纳城市基础设施配套费。九是允许“工抵房”网签备案。十是优化机动车停车位配比。十一是鼓励新型住宅、医养结合住宅等小区建设。积极探索新型住宅、医养结合住宅、创业居住一体化住宅建设的支持措施和路径。

---

**报：**省企业服务活动办公室，省“万人助万企”活动工作专班，省“万人助万企”活动第五工作组，省工业和信息化厅，市“万人助万企”活动领导小组组长、副组长。

**发：**企业疑难问题分类化解工作专班，行业工作组，“八个深化”工作专班，重点及新兴产业链工作专班，派县（市、区）工作指导组，各县（市、区）“万人助万企”活动领导小组组长、办公室，市直有关单位。